

« 返回

首页 > 首页

2022年12月31日，由重庆市法学会破产法学研究会主办、西南政法大学承办，西南政法大学民商法学院、重庆破产法庭、重庆市破产管理人协会联合协办的“第六届西部破产法论坛”通过腾讯会议与网络直播的方式隆重举行。最高人民法院咨询委员会杜万华副主任，全国首届审判业务专家、重庆市高级人民法院孙海龙副院长，重庆市法学会陈忠东秘书长，西南政法大学党委常委、副校长唐力教授，中国法学会银行法学研究会会长、中国政法大学王卫国教授，北京市破产法学会名誉会长、中国人民大学破产法研究中心主任王欣新教授，北京市破产法学会会长、中国人民大学破产法研究中心副主任徐阳光教授等三十余名全国破产审判专家、理论学者，以及包括浙江省、上海市、衡阳市等破产管理人协会会长、著名破产中介机构代表等在内的二十余名破产实务专家出席参加了本次论坛，线上累积观看直播人次达13000余人。

一、开幕式

论坛开幕式由西南政法大学《现代法学》主编赵万一教授主持，西南政法大学副校长唐力教授，重庆市法学会陈忠东秘书长，重庆市高级人民法院孙海龙副院长先后致辞，除对本次会议的召开表示祝贺之外，还对本次论坛议题的时代意义，破产法及破产实践未来的发展，加强川渝两地破产理论与实务的协同等提出了期望和要求。开幕式的最后，由赵万一教授宣读了“关于深化破产法领域多维协同的倡议”。



二、论坛主题报告

主题报告环节由重庆市法学会破产法学研究会副会长、西南政法大学民商法学院李燕教授主持。最高人民法院咨询委员会杜万华副主任在综括了自身丰富的理论知识及实践经验后，作出题为“建立体系化的破产保护法律制度，促进社会主义市场经济制度的进一步完善”的发言；中国法学会银行法学研究会会长、中国政法大学王卫国教授在对比了美国、法国等国的破产制度之后，对“重整制度的中国经验”作出新思考；北京市破产法学会名誉会长、中国人民大学破产法研究中心主任王欣新教授考虑到小微企业破产数量的急剧上升，作出题为“小微企业破产的特殊规定”的发言；重庆市高级人民法院孙海龙副院长在总结了重庆破产审判工作的实践之后，作出“加强理论与实践良性互动、提高破产审判和研究水平”的发言，对加强府院协同等提出了切实可行的方案；《现代法学》主编、重庆市法学会破产法学研究会会长、西南政法大学民商法学院赵万一教授在考虑了刑罚规则的作用后，就“在破产法中嵌入刑罚规则的可能性及其实现方式”作出主题发言。李燕教授认为五位嘉宾的发言令与会观众十分受益，并从不同的角度为破产法治未来的发展提出了新的指引和思考。



三、论坛研讨

本次破产法论坛共设立三个分论坛六个场次。全国破产审判业务专家、破产实务代表、理论学者等围绕“中国式破产现代化”“破产实践的市场化完善”“破产机制的守正与创新”三个专题展开讨论，在新时代新征程中共话中国破产法治建设，聚焦破产实务及理论前沿问题，为中国破产谋良策。



四、闭幕式

闭幕式由西南政法大学民商法学院李兆玉副院长主持，李燕教授进行了总结致辞。李燕教授在闭幕式上向参与本次论坛的专家学者们表达了崇高的敬意和衷心的感谢，同时对本次研讨会的成果进行了总结和评价，高度肯定了本届论坛参会代表所具有的广泛性和权威性，研讨主题的高端性和前沿性以及研讨内容的务实性和针对性，并指出本次论坛无论对于推动破产法的修订还是对于助力重庆乃至中国破产法治事业的发展都会产生深远影响。

至此，重庆市法学会破产法学研究会2022年年会暨第六届西部破产法论坛圆满落幕。

